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Bukó hármasszövetség.
Debreczen, márczius 0.

[R. A.] Olaszország válság előtt áll; 
az afrikai csatatéren, az európai pénz- 
piaczon egyaránt ver« séget szenvedett. 
Ez a vereség nagy jelentőségű nemcsak 
Olaszországra, hanem a hármasszö- 
vetségre nézve is, melyet nagyon súlyo­
san érint.

Tegnapelőtt beadta a Crispi-kormány 
lemondását; nem a parlamenti, nem az 
anyagi, hanem az erkölcsi vereség buk­
tatta meg.

Egész Olaszország tiltakozott az af­
rikai hadjárat tovább folytatása ellen; 
tiltakoztak, mert átérezték azt az óriási 
vereséget, melyet Afrikában szenvedlek; 
tiltakoztak, mert az egész nemzet tudta, 
hogy mit jelent számára az, ha egy sza- 
badságszerető nép tönkreveri leigázóját.

Nem Menelik verte meg Umbertó 
királyt az aduai csatatéren, hanem a sza­
bad Abesszínia alázta meg Olaszorszá­
got. És bármennyire szeretjük is mi a szi­
vünkhöz forrott olasz nemzetet, rokon- 
saonvünk most mégis a ki« Abesszíniáé, 
az ős régi időktől fogva szabad és ke- 
re-ztyén népé, kik ellen tudtak állani a 
hódiló E’yplomnak, az assyroknak, a 
persáknak, a római légióknak, az angol 
hadseregnek, s most legutóbb az ola-

anyagilag és erkölcsiig lendített volna 
sorsán, a bukás szélére sodorta.

Olaszországnak nincs más válasz­
tása, mint visszavonulni a harcztérről, 
melyen nem termelt számára a győzel­
mek babérja, hanem csak a megaláztatá­
sok töviskoszorúja.

Crispi, kit már hatszor állított a 
királyi kegy a kormány élére, forszírozta 
a háborút; azt hitte, hogy kevés és rósz 
felszerelésű katonasággal 
sokai fog'a'ni, s diadalt arain 
volt, hogy tulnépes hazájánál 
tol adjon, hová a kivándorlókat irányítsa, 
s az anyaország ne veszítse el kiván­
dorló fiait. A őzéi szép volt, de az esz­
közöket nem tudta szentesíteni, mert egy

zik-e ebből, hogy a hármas-szö 
a megaláztatások egész sorozata

A képviselőház mai illése. A képvise­
li^* mai ülésén folytatták a kereskedelmi 
költségvetés tárgyalását. — Ezt megelőzőleg uz 
akadémiának 5000 frtos kérvényét tárgyalta a 
Ház. A költségvetés tételeihez újabb szónok 
nem iratkozott fel, de az államvasutak tételé­
nél a tegnap megindult nagyszabású vitában 
ma még részt vett I, u k á c s Béla és L á n- 
c z y I.eo, a kik a folyamhajózási kérdésben 
fognak nyilatkozni. A szabadalmi hivatalok 
léteiénél Bernáth Béla határozati javaslatot 
nyújtott be.

is lehet lehet 
i. Czélja az 
k gyarma-

KÜLFÖLD.
Vilmos császár és Fauré találkozása.

Vilmos császár Fan ve Felix köztársasági el­
nökkid a nyár derakán (Menüében fog talál­
kozni, a hova Lipót belga király mindkét 
államfőt meghívta.

Golnchowsky Berlinben. A külügymi­
niszter a legközelebbi napokban Berlinbe uta­
zik. a hova őt hétfőre vagy keddre várják Ez 
az utazás már hosszabb idő óta terveztetik, 
a menyiben Goluchwski Hohenlohenek egy lá­
togatással tartozik, Mindazonáltal természetes, 
hogy ez a látogatás nem annyira udvariassági 
ténykedés lesz, hanem tekintettel az olasz­
országi megváltozott helyzetre, Goluchowski 
Hohenloheval arról is tárgyalni fog. Bizouyos- 
11 k tekintik azt is, hogy a német császár is

tetőseket rendezlek a kormány ellen és 
ezeken vér is folyt. Heves összeütközé­
sek történtek a nép és katonaság között. 
Ezekből levonta a Crispi-kormány a maga 
számára a konzekveneziát és lemondott, 
mintsem, hogy belső za 
zen elő.

Tanulhatnának tőle 
nvaink, ha a szégyenérzet 
rája még nem aludt volna ki szivükből 
Crispi hibázott, s 
szenvedtek ; látta 
afrikai sivatagokon, látta elveszti 
zeteket az afrikai csatatereken, látta épilett 
légvárainak az összeomlását. Múltjával 
azonban nem tudott szakítani, s a visz- 
szavonulást utódjára hagyta.

Az ő politikája bukása a liberaliz­
mus bukását jelenti Olaszországban. Az 
ő egyénisége is nagy veszteség, s külö­
nösen a hármas-szövetségre nézve.

Még élénk emlékezetünkben van a 
zavargásoknak minősített siciliai forra- 
dalóm, mely a testvér Olaszországnak 
végtelen gyöngeségét jelentette. Annál is 
nagyobb hibája C.rispinek, hogy a meg­
levők összetartása és összeforrasztása 
helyett a bódításokban kereste a di­

ni i korina

y tervei hajótörést 
eszni honfiait az 

i az iilkö-

sekre külön hitelt kér. A >N«w-Vork 
főszerkesztője azt táviratozta, hogy a ( 
miniszterelnök áltál a nevezett lapnak 
felvilágosítások az Egyesült Allamokbai 
jó benyomást tettek és hozzátette, lio 
veland elnök a kongresszus határozati 
fogja jóváhagyni. Az említett felvilágos 
ban Canovas tagadta, mintha a kubii I 
ben más hatalmukkal tárgyalásokat fo 
volna. Ma fogják aláírni a dekrétumot, 
lyel Tetuan herczeg külügyminiszterré 
telik ki. A minisztertanács elbatároz'a, 
az egyetemeket egy időre bezárja.

Erélyes köztársaság. A kubai 
ben az Egyesült államok által hozott ki 
lőházi határozat szövege sokkal részle 
mint a szenátusé. Az szenátus 
táró zatába képviselőház egy pi 
iktatott he, a melyben a két ház sajnál

dékozta Olaszországnak a Szomali fél­
szigetet, mely a gyarmatosításra külön­
ben sem alkalmas; hiába viselte majd­
nem tizenkét esztendeig a háborút, hiába 
áldozta fel fiait és pénzét, az eredmény 
ma is úgyszólván semmi, sőt Olaszország 
helyzete ma sokkal szomorúbb, mint 
volt akkor, midőn csekély számú sere­
gét 1884-ben partra szállította, mert 
akkor még a remény biztatta, de ma már 
csak a kétségbeesést, a gyalázatot mond­
hatja magáénak.

Olaszország kivont kardjával, mely- 
lyel hódítani akart, önmagái vágta meg. 
A seb nem halálos ugyan, de végzetessé 
válhatik reá nézve, ha gyógyítását el­
hanyagolja, s vakon rohan a veszélybe.

Az együttérzés egyesítette, még nem 
is olyan régen, Olaszországot, de a gyar­
matpolitika kétes szerencséjü diplomá­
ciai és pénzmanipulácziókba sodorta. 
A következmények azt mutatták, hogy 
c a politika elhibázott, s a helyett,hogy

mtüjé.
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Búcsúzik a nemzet csalogánya a 
színpadtól, melyen diadal-diadalra aralva 
dicsőséget szerzett maginak a magyar 
dallal, bűbájos hangjával.

Fényes pályafutásán csak virág.ső 
hullott lábai elé. A fényt, mely besuga- 
razta babérövezte homlokát, nem köve e 
árny soha. Verőfényes tavaszban élt a 
nemzet csalogánya a honi berek o én^.

Csábítgatták fényes ígéretekkel, de 
őt nem tudták megtántoritani, hü maradt 
nemzetéhez, művészetéhez. És most bú­
csúzik a színpadtól. Nem fogjuk többé 
hallani bűbájos hangját, soha, soha.

Most még egyszer meg fog csen­
dülni ajkán a dal, a magyar dal, utol­

jára ! . . .
És mi mégsem tudjuk elhinni, hogy 

örökre elveszítsük őt ; hiú reményekkel 
áltatjuk magunkat, bár a sejtelem mást 
mond.Hulljon virág hát lábai elé utoljára 
a nagy művésznőnek, ki búcsúzik most 
attól a debreczeni közönségtől, a mely 
virágözönnel, szivének melegével bocsáj 
tolta pályájának kezdetén diadal útjára, s 
most, midőn a pályájáról visszatér a 
magyar színpad hgragvogöbb csillaga, 
fogadja újra virágokkal !

Isién hozta !

Soha olyan lelkesedés nem fogta el vá­
rosunk közönségét, mint tegnap, midőn a 
nemzet csalogánya városunkba érkezett.

Fényes volt a bevonulás, a fogadtatás, 
az igaz, őszinte ünneplés, épp olyan fényes, 
mint az a pálya, melyet c kőrútjával be akar 
végezni az egész országnak osztatlanul szere­
tett Ulahánéja.

Egyedül e miénk most művészete, mely­
nek varázsával megejtette szivünket s biztosi-

tolt. »• • h-lT«, ■*‘j*
hol teltünk, d. «.után fogunk bnlr..m
művésznőt soha. ...

Nekünk pedig, debreczemeknek kétwere-
sen kell őt ünnepelnünk, mert hiszen mi min­
dig a magunkénak neveztük a nemzet csalo­
gányát s diadalutja után pedig bizonyára sok­
szor fog még az ő első, de leglelkesebb kö­
zönsége körében tartózkodni. ...........

Tegnap este Debreczen város közönsége 
fényes tanúbizonyságát szolgáltatta annak a 
tiszteletnek és nagy szeretetnek, a me ylye a 
nemzet bűvös hangú csalogánya, Blaháné és 
az ő nagy művészete iránt viseltetik. A szín­
padtól búcsúzó művésznőt „Debrecenbe érke­
zése alkalmával oly fogadtatásban részesítette, 
a milyenről eddig csak a tündémes mesékben 

volt szó.
Ezrekre menő néptömeg szive igaz me­

legéből, fokozódó lelkesedés mellett éljenezte 
a mi szeretettel fogadott vendégünket, a nem­
zet csalogányát. A hol a n>gy művésznő a 
város hires ötös fogatán elvonult, a házak 
ablakai a legtöbb helyen ki voltak világítva. 
A rajongó szeretettel fogadott müsésznő felé 
ezer és ezer felől tűnt fel a kendőlobogtatás, 
inig a zugó, viharos éljenzés a bevonulás alatt 
szakadatlanul tartott és erősbödött.

Őszinte, szívből fakadt lelkésedés volt ez. 
Debreczen közönsége be akarta bizonyítani, 
hogy rajongó szeretettel veszi körül, nagt ra- 
becsüli és csodálja Blahánét, ami ünnepelt, 
kedves vendégünket. A fogadtatásról s az im­
pozáns bevonulásról a következőkben számol 
be a helyszínre kiküldött tudósilónk.

Hangulat a városban.
Debreczen város közönsége, soha nem 

mutatott még olyan, érdeklődést, mint tegnap ; 
mar n délutáni órákban meg átszőtt ez a kö­
zönségen.

A korzón fel s alá sétálók kisebb-na- 
gyobb csoportokba verődve, már esti hal óra­
kor indultak ki a vonathoz. A délutáni lapo­

kat, melyek a fogadtatás részleteiről hoztak 
kimerítő tudósítást, hamarosan szétkapkodták 

Óriási tömeg hullámzott a kis-várad-uú 
czán a vázat felé : de még a pályaudvar előtt 
meglor’ődotL 1

Eleinte itt képes volt még a rendőrség 
egyideig visszatartani a közönséget, de egye! 
sek példája után a mellékajtókon százával 
tolultak a perronra, hol helyet foglaltak.

A folyton újabb csoportoktól szorittatra
az egész perront elfoglalták, sőt az első sin- 
párt is. Az állomás főnök hiába kérte őket" 
hogy vonuljanak vissza legalább a sínekről’ 
a tömeg mozdulatlanul ott maradt. ’

A fogadtatást rendező írók, hírlapírók 
és művészek körének választmányi tagjai va- 
lamennyien nemzeti szinti szalag jelvények­
kel az elzárt területen belől állottak fel , 
várták a gyorsvonat érkezését.

A tűzoltóság tagjai minden rendőri se­
gítség nélkül tartották fenn a rendet. Boldog 
izgatottság uralta a közönséget, feszült érdek­
lődéssel várták Blaháné érkezését. A jelzett 
időben pontosan 7 óra 9 perczkor robogott be 
a gyors vonat a pályaudvarra.

Néhány pillanat előtt azonban sikerült 
a tűzoltóságnak kordont vonni, úgy hogy a hír­
lap rók és művészek körének választmánya 
félkörben helyet foglalhatott^ második sínpár 
előtt.

Ekkor jelezték a gyorsvonat megérke­
zését, ugyanis ekkor hirtelen kigyultak a 
magnézium fáklyák s ragyogó fényt öntöttek 
a tenger néptömegre. A Magyar! testvérek ki­
tűnő zenekara a Rákóczyt játszotta és viharos 
peresekig tartó éljenzés zúgott fel, mikor a 
vonal a tető alá robogott.

Éljen Blaháné — hangzott fel ezer és 
ezer ajakról.

Kendők loboglatása és folytonos lelkes 
éljenzések közben lassan haladhatott csak 
előre a megérkezett vonat a vágányon, melyet 
eg szén belepett a lelkesen éljenző közönség 

A vonat mozdonyvezetőjének eme ta­
pintatosságára szükség is volt, mert némelyek 
éppen csak a legutolsó pillanatban ugrottak 
felre a lokomotív elől.

Hírlapírók üdvözlete.
Midőn a debreczeni hírlapírók és mű­

vészek körének választmánya által képezett 
félkör elé ért a vonat, megállt.

A Mmxm" TAMAJA.

A Pokol,
— A .,Debreczen’' eredeti tárczája. —

Irta : Szomory Emil.
Olyan most, a millenniumi kiállítás kü­

szöbén Budapest, mint egy b i bu készülő Lün- 
dérszepseg-i szőke asszony, aki bodros haját 
fésülve, ra.y g> boldogságában azon tűnődik, 
elkáprá?. tu íja-e azokat, ultik közelébe érnek. 
Vedig tudjuk, bogy meg van győződve töp­
rengésének igazság írói és szépségé önfeledt 
tudatában színié leheleden, hogy telj -s sike­
rében csak egy pillanatra is kéielk,-dhessék.

De a készüiődé-ek közepeit jót e-ik az 
elabrándozás s mialatt körülte mindenki azon 
van, bogy a maga picziny segít.égevei hoz­
zájáruljon a szépség eklatáns diadalához, az 
asszony maga hallgatagon gyönyörködik az 
osztatlan sikert megelőző izgalom szenzáczio- 
jábau.

Én Istenein, sokat, nagyon sokat tudnék 
még önöknek mondani a bodrosfejü, arany­
szőke asszonyságról, de hiszen jól ismerik 
önök is és immár ismeri mindenki, bár nem­
csak ami országunkról, de egész Európáról 
beszelek

Nem,nem a í r tn fö fedezni önöknek Bu­
dapestet és nem • hajtok önöknek az ezeréves 
kiállításról sem szólam. Hiszen itt nvltózta- 
tik lenni teljes számban, a legap óbb részle­
tét is látják majd ennek a mi legnevezetesebb 
ünnepünknek, amely előre vetett fénysugarai­
val maris bearanyozza az egész lathatárt.

És szinte jól fog esni, hogy e boldog és 
nindenekfölött vidám ünnepségek elragadó ár­
ában akadunk olyan dologra, amely a maga 
iagy érdekességével, mély és komoly rnotivu- 
natval egy perezre a maga számára is kévé­
éi valamit az ország lázas éideklődéséből....

Valljuk be őszintén, hogy merész, sőt 
vakmerő vállalkozás például egy mulató tar­
tusig asztalára egy koponyát odavetni. Hány 
amber van Magyarországon, aki ezt valaha 
negcselekedte ? Én, fájdalom, egyet sem ös- 
merek és ha van, h-gfökép azt sajná om, hogy 
velem nem ki«érleite meg vészé elmes expe­
rimentumát. De milyen furcsa is lehet !

Egy halálfej, amint ott gurul hosszueső- 
rü, finoman metszett poharak között, am lyek- 
ben nem tudom miféle Extra Dry gyöngyözik 
Vedig semmi sincs a dologban. — A halálfej 
nagyon szép valami, csak rideg egy kissé és 
mindenekfölótl igaz túlságosan.

8 most engedjék meg nekem, hogy a 
tova gördülő halálfej révén a Pokolról be­
szélhessek.

A millenniumi esztendőre Budapest fő­
város olyan látványosságot kap, amelyhez 
fogható eddigeté nincsen sehol a világon. A 
megelevenedett pokol lesz ez. Dante hatal­
mas fantáziájának megvalósítása. A városligeti 
fasor legvégén, Márkus műépítész által tervezett 
kolosszális, kívülről is monumentális palotá­
ban ugyanis májustól kezdve megelo-venitik. 
Allighieri Dante isteni szilnjátékának megrendí­
tő részét : a Pokoli.

Ahogy a látogató egy félig homUyos, 
temperált levegős folyosón végigmegy, egy­
szerre barlangszerü nyíláshoz jut, amelyen 
belepve, megkezdődik az a meseszerü ut, ame­

lyet Dante Virgiliusznak a társaságában, 
megtett, minden poklokon keresztül.

A Styx folyó sárgás-véres habjai foly­
nak előtte, amelyen Charon kormányoz« 
óriás, a kínlódó lelkekkel szinte rogyásigmeg­
telt ladikját. Halálos rettegés ül minden ar- 
ezon, menekülni iparkodik férfi és asszony, 
üreg és fiatal bűnös, m*rt már látják a pokol 
vérvörös tátongó száját s elől az őrködő há- 
romfejü Cerberus félelmetes vérfagyasztó alak­
ját, amint vörös szemeivel tekint alá és kör­
meivel szaggatja le a telkekről bőrüket.

8 végigmegyünk a bei poklon s minden 
apró fázist a leghívebben, legmegkapóbban lá­
tunk, szakasztott úgy, ahogy Dante bar- 
minezhárom énekben megírta, Elől végtelen 
sokaságban menekülnek a darazsaktól űldo* 
zöttek : arczukról és testükről vér csurog a 
sok marástól. A távolban hétszeres kőfallal 
körű veit vár látszik, tövében nehány nagy 
szakáin öreg ember áll, köztük nagy pallosára 
támaszkodva Hornért odébb a pokoli *°r8 
szél forgatja, rángatja a sötét, fedett na 
ben a lelkeket, melyek, mint a madarak 
pülnek tova ,

Itt látjuk egész réraességóben a kígyó- • 
ku óriás Minőst, a mint tüzes szemmel, vice
gó foggal bámul alá az örök zápor és jég 
ben vergődő sokaságra. ■ k

Odébb az életben fösvények és zsugor a« 
tolj ik fel s alá a pénzes tömlőiket, a 
parton pedig a hegyoldalból fakadó Tl* . 
bugyog alá a mélységbe s ott nagy m .. 
»lkot, a melyben fejjel, lábbal, mellel uhk, 
verik, marczangolják egymást az e
zottttk. Háttér**

A mocsár végén torony áll s a
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Blaháné, leányától követve a közönség 
hossza* éljenzése közben leszállt a vonatról.

Ekkor dr. B a r t h a Béla, a hírlapírók 
és művészek körének elnöke lépett a nagy 
művésznő elé és a következő beszédet intézte 
hozzá a kör nevében :

Méltóságúi asszonyom!
Ünnepelt művésznő!

A debreczeni irók, hírlapírók és művé­
szek körének nevében, mint annak elnöke, 
van szerenc-ém Méltóságodnak ez ünnepé­
lyes pil'anatban, midőn újra fölkeresi azt a 
várost, honnan e hazát meghódító dicsőségre 
kiindult, üdvözölni, a legmagyarabb művész­
nőt, a legmagyarabb város kebelén.

Öröm és fájdalom pillanata ez. Alig kép­
zelhető őszintébb, igazabb érzelme az édes­
büszke örömnek, mint amely áthatja lel­
künket most, mikor évek múltán, ha csak 
nehány napra is, magunkénak mondhatjuk ; 
igaz fá dalom halja át lelkünket, mert tud­
juk, hogy a mi örömünk a magyar nemzeti 
művészet gyászának kezdete : legnagyobbja, 
az Isten kegyelméből való művésznő vissza­
vonul diadalainak, nem, a mi ennél több, 
örökbecsű alkotásainak műteréről.

Nem habozom kimondani, hogy ez való­
ságos nemzeti veszteség. De bocsássa meg 
Méltóságos asszonyom, ha a jövendő gyász 
az ország vesztességét fölülmúlja a pillanat­
nyi öröm, a mi örömünk s engedje meg, 
hogy hódoló tiszteletünk, bálványozó szere­
tetünk, lángoló lelkesedésünk fogadja a régi 
otthonban. Hiszen a magyar nemzet vesz­
teségét is enyhíti az, hogy ttiaha Lujzát, a 
magyar művészetnek ajándékoz!a jó kedvé­
ben a gondviselés s nevét átadják a jövő 
századoknak.

Enyhítő reánk nézve az, hogy valószínű­
leg ide tér vissza hozzánk, első diadalai he­
lyére. Itt fog élni világra szóló dicsőségé­
nek lényébon, rajongó tiszteletünk mélysége» 
szeretetünk melegében.

ben az izzó belsejü kínok vára. A torony te­
tején n három fúria vert tanyát. Elhaladva a 
szédítő magas várfalnál, az égő sírok meze­
jéhez jutunk, a melynek koporsóiban öreg em­
berek fekszenek. Itt van Anasztáziusz sírja is, 
a melyet elhagyva megpillantjuk a bikafejü, 
könyezt Minotauruszt. Lent a völgyben feltű­
nik a vérpatak, melynek egyre szélesedő part­
jainál a ceinaurok lökik halálos nyilaikat.

A vizpatak túlsó oldalán az ember-erdő 
minden rémes szépségében tárul elénk. Az 
öngyilkosok erdejében a fák is emberalakuak, 
melyek tetejében az embernő arczu hárpiák 
ülnek. A fák között nőstény kutyáktól ü dö- 
zött emberek futnak, kik közül néhány eléri a 
belathatatlan homoksivatagot, a melyre láng 
pelyhek omlanak alá. A sivatagnak szikla vet 
határt, melynek tetején egy aranyfejü óriás 
öreg alt,

Tovább haladva Geryont, az ember-arczu 
sárkányt pillantjuk meg. Alatta a kétségbeejtő, 
fu'lasztú gőzben össze-v issza futkosnak az 
éleiben gazemberek és az árkok, barlangok 
fs mely kutakban keresnek menedéket az őket 
üldöző ördögök elől.

Az égő lábak mezeje, a jósok és ktiruzs- 
lók bucsujáráaa után a kolosszális nagyságú 
szurok-tó vonja magára figyelmünket, a mely­
nek gőzölgő buborékain át felmerülő alakokat 
az ördögök villával nyomják vissza.

Odébb u három karóval a földhöz erősí­
tett Pilátus, utánuk a tolvaj k tűnnek fel. Fö­
löttük egy centaur hálán lovagló sárkány ro­
han elénk, mely ádáz dühében tüzet okád. 
Ezek a lángok szintén omboralnkot öltenek s 
minden művészettel matatják be kínos szen­
vedésüket. Ezek közt Ulysses és Diomedes

Ez érzelmek szerény zálogául fogadja e 
csokrot emlékül.

Legyen üdvözölve méltóságos asszonyom 
élj-n nagyon tokái

Leirhatlan hatást kelteit a közönségben 
dr. B a r t h a Béla beszéde

— Éljen Blaháné I Éljen Blaháné ! - 
hangzott fel minden oldalról

A szép beszéd és a közönség ismét fel­
hangzó zugó éljenzése olyan megindító hatás 
sál voltak a nagy művésznőre, hogy köny 
csillogott szemében.

Dr. Bariba Béla az irók és hírlap­
írók köre nevében nyújtotta át ezután a fe­
hér rózsák és kaméliákból készült felette dí­
szes csokrot, mig dr. Nagy Zsigmond, a 
debreczeni hírlapírók és művészek körének 
alelnöki, ugyancsak a kör másik díszes csok­
rát adta át Soldes Sárikának, a mi nagy öröm­
mel és lelkesedés-el fogadott vendégünk bájos 
leányának.

Blaháné válasza.
Az orkánszerü éljenzés csillapultával 

Blaháné az ő csodás, édés szavaival szólt dr. 
Martba Béla üdvözlő beszédere :

Nagyon tisztelt uraim !
Debreczen szereteti közönsége 1
Boldog örömmel jöttem Debrcczenbe, hogy 

nehány estére terjedő bucsufelléptcmet meg­
tartsam. Boldog ürömmel jöttem, mert hi­
szen innen indultam el dicsőséges pályám­
ra, magammal és talizmánul vittem el az én 
szeretett Debreczenem közönségének áldását 
Hálával ismerem el, hogy minden sikeremet, 
minden diadalomat Debreczonoek köszönhe­
tem, mert mint gyermekasszonyt itt dédel­
gettek, itt szeretlek és itt oktattak engem. 
Eljöttem, hogy a színpadon szerzett dicső­
ségeimért az én szerető oktatómnak, az én 
imádott Dobreczen közön-égének őszintén, 
fZ'vből fakadó köszöneté: mondjak. Isten 
éltesse Önöket !«

A nagy művésznő válaszára orkánszerü 
éljenzés tört ki, s lelkesedés-el kísérték az 
ötös fogathoz, amelyben leányával, dr. N a g y 
Zsigmonddal és V e c s e y Imrével foglalt 
helyei.

brilliánosan megcsinált alakjai dombu-ód­
nak ki.

A polgári és vallási viszályt szitók kard­
dal vannak megcsonkítva és körmenetben ha­
ladnak az őket követő és pallosát emelge ő 
ördög előtt. Ezek a kinlódók min ha eg, v g- 
telennek látszó völgy felé tartanának, a mely­
nek egy óriás gödrében már ott hevernek a 
beteg alakú hamisítók és egymással öss ega- 
balyodva, harapdáljak egymás'.

A háttérben a megláncxolt kezű óriások 
láthatók.

Végül következik a jég ős figy, a m 
semmisülés örök hazája. Az előtérben levő 
alakoknak a szemük is he van fagyva. Egyes 
alakok a jégből kiemelkedvén, dühösen baráz­
dálják egymás fejét. Az alakok szájából es 
orrából pára gyanánt száll ki a lélegzőt A 
háttérben megjelenik Luczifernek árnyékszerti 
óriás alakja hatalmas, művészies kidolgo­
zásban.

Mindezzel azonban csak nagyjából us 
felette halványan tudtam önöknek a Pokol 
rémes szépségéről elmondani egyet-mást. Kezd­
hetném újra a Dante poklának itt megtestesí­
tett harmincztiárom éneke bármelyikénél vagy 
folytathatnám o't, a hol a megbünhüdött go­
noszok vczekléso véget ér, megtisztul a le 
vegő, tiszta, azúrkék lesz az égbolt sa messze 
magasban egy fénylő csillag ragyog a meg­
tisztult lelkeknek, az örök béke, nyugalom, 
üdvösség határa a mennyeknek országa, a 
mely megbocsát a megtérő, bűnbánó bűnös­
nek, 8 megvigasztal bennünket is, a kik vé­
gignéztük kinsz nvédésükét.

S az emberi fantázia e legnagyobb alko­
tását csendesen, minden előzetes zaj nélkül

A debreczeni hírlapírók és művészek 
köre részéről jelen voltak : dr. Barth* 
Béla, dr. Nagy Zsigmond, dr. F o r r a r 
András, G i I y Ede, Ro a t k o viez Arthur 
«satbméry Zoltán, M i 1 e Pál, L in­

en f e 1 d Ede, Péter Gábor, S t ei- 
acker Sándor, dr. Kardos Albert 

T i s z a y Dezső, K réme r Jenő, Z o 11 a V 
Lajos,T ban Gyula, Szűcs Jenő L ö w 
József stb.

Bevonulás a városba.
A város ötös fogatja után a hírlapírók 

hosszú kocsisora következett. Meseszerü, tün- 
déries látvány volt a Blaháné bevonulása. A 
hol a menet elvonult, a házak ablakait jó 
részt virágokkal díszítették és kivilágították. 
Valóságos diadal ut volt ez. Debreczen közön­
sége riadó é jenzéssel fogadta és kísérte a 
hosszú utón át a művésznőt a Fehér ló szál­
lodához.

Mindenütt nagy néptömeg verődött ösz- 
sze, ahol a hosszú kocsisor elhaladt, Így a fő- 
utcza és kis-várad-uteza torkolatának, a mik- 
lós és a kádas-uteza sarkán.

A Kossutli-utcza torkolatánál már ezrek­
re ms nő néptömeg várta a művésznőt Itt a 
kocsik csak lépésben hajthattak

Rövid bucsuzás után itta »Febérló« szál­
lodába tért a vendégmüvésznő, s kevés pihenő 
után fogadta a város szinügyi bizottságának 
küldöttségét, melynek nevében 
István, városi főjegyző beszélt.

Blaháné szives válaszával 
tisz'elgő szinházbizottságot.

Ezután a •Csokonai-köi i

Vé rtes* y 

tüntette ki a

küldöttsége
K om 1 ó s s y Arthurral és dr. Vargha Bá­
linttal élén tette tiszteletét, mivel az indőbáz- 
nái a lelkesedés okozta tolongás miatt nem 
jutottak a művésznő közelébe. Kom lossy 
Arthur üdvözlő szavaira a nagy művésznő 
•Isten hozta kigyelmedeu-tel felelt.

Bankett Blaháné tiszteletére.
A debreczeni hírlapírók és mővészek kö­

re B'aháne tiszteletére bankettet rendez a

magyar színházi festőművészek csinálják, a 
kiküük volt bátorságuk merész eszméjükkel 
elébe vágni a külföld hirncv> s művészeinek, 
de a kiknek nehéz, évekig tartott munkájuk­
nál segítségükre voltak a színházi festőművé­
szet összes ujabl) vívmányain kivül az elek­
trotechnika széles csodái. Mert a művész fá- 
radhatlan buzgóságán és szilárd kitartásán 
kivül csakis az optikai fortélyokkal mester­
kedő színházi festészet alkothat erről olyan 
világraszóló látványosságot, a mely Dante 
felséges költeményét a kellő erővel teheti 
szemlélhelővé.

Molnár és Trill festőművészek az 1900. 
évi párisi világkiállításra készítették körképü­
ket és a magyar és idegen legjelesebb szin 
házi festők, szobrászok és gépészek segiteltek 
hozzá, hogy hatalmas művök szépségével, fan­
tasztikumával és beosztásával minden más 
látványosságot felülmúljon. De a hazaliság 
által vezérelve, itt kezdik meg világi kőrútju­
kat a millennáris kiállításon.

Vájjon mit szól majd a közönség, midőn 
belépve a magas sziklakapun, megpillantja a 
hires Lascia'e ogtr sperunza felírást és szik­
lák és hegyszakadékok közt a poklokon ke­
resztül haladva, a cs llagos égboltozat alá tér 
vissza ?

S most eszembe jut az a bodrosf -jű 
aranyszőke asszonyság, a ki szépsége ekla­
táns diadalában, a sikert megelőző izgalom 
mámoros szenzácziójáűan csengő kaczagásnal 
kérdi önmagától:

— Fogok-e tetszeni estére ?
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melyet valószínűleg szerdán az Angol királynő 
szálloda éttermében tartanak meg.

A bankett este 8 órakor veszi kezdetét 
a a részvételi jegyek árát két forintban álla­
pította meg a rendező bizottság. Mindazok a 
köriagok, a kik az ünnepelt művésznő tisz­
teletére a hírlapírók és művészek köre által 
rendezendő társas vacsorán részt óhajtanak 
venni, szombaton d. u. 4 óráig jelentkezzenek 
a kör titkáránál, a D. R. U. szerkesztőségében

Blaháné további felléptéi.
T i s z a y Dezsőnek, a debreczeni szín­

ház igazgatójának “kijelentette Blaháné, a mi 
szeretettel körülrajongott vendégünk, hogy ha­
tása alatt annak a lelkesedésnek, melylyel öl 
Debreczen közönsége fogadta, készségg-d egye­
zik ahaa a kérelembe, hogy még két eladás­
sal megtoldja debreczeni bucin felléptéit

Szerdán és csütörtökön tehát ismét fel­
lép, egyik alkalommal a »Szókimondó asz- 
szunysag* czimii színműben. E miatt a hír­
lapírók és művészek körének hétfőic tervezett 
bankettjét valószínűleg szerdán tartják meg.

Blaháné a próbán.
A nemzet csalogányai, midőn ma délelőtt 

11 órakor a „Piros bugyelláris“ főpróbáján 
megjelent, szívélyes ováeziókban részesítette 
a debreczeni színtársulat.

A társulat tagjai felkörben állottak kö­
rül a színpadot, s hatalmas éljenzéssel fo­
gadták. Ennek lecsiliapodtávai H e v e s s y 
Gábor, a társulat talentumos rendez je lépett 
elé, s lendületes beszéddel üdvözölte a nagy 
művésznőt azon a színpadon, melyről ország 
hódító kőrútjára indult.

ti 1 a b a Lujza meghatotlan válaszolt a 
nem várt üdvözletre, majd sírva fakadva 
mondta

Ne rikaassatuk meg !
A kedves j len. tnek a kötelességtudás 

vetett véget, s mii ..kezdődött a főpróba, melyen 
a debreczeni liirl iprók közül sokan jelentek

Az ilyen polgár, magán használatra való csók 
nak magunk is a legnagyobb tisztelői vagyunk 
s róla csak a legdiskrétebb módon s a legna­
gyobb reverentiával szólunk. A jelen esetben 
azonban nem ilyen privát, hanem k ö z c z ó 1 u 
csókról van szó, a melynek csattauása az új­
ságok közvetítésével az egész országot betöl­
tölte. Már az ilyen csókról — bocsánatot ké­
rünk mindenkitől, a ki másként gondolkozik 
— a mi nézetünk szerint lehet is, szabad is 
nyilvánosan gondolkozni. Ez nem eshetik zokon 
senkinek, mert itt nem a c s ó k a fő, hanem 
a c z é !, a melynek az a csók csak esz 
köze volt.

A két közlemény egyéb »mérgeske­
dése i«-re egyelőre semmi megjegyzésünk 
sincs. Nincs különösen a »Debreczeni Ellenőr* 
hosszas lamenlálására, mert tisztelt laptár­
sunknak, mint mindenben, úgy a »c-ók* kér­
désében is »hivatalos« véleménye és 
gusztusa van. Ez a o z i k k azonban ma még 
nem tartozik kizárólag a kormány monopó­
liuma körébe s igy hazánkban helyenként ha­
misítatlan minőségében is haphntó. Mi csak 
az ilyen, valódi csóknak vagyunk tisztelői, 
védelmezői (és kedvelői].

meg.
a főpróba délután fél 2 óráig tartott.

Tisztelgés Blahánénál.
A delin, hírlapírók s művészek körének kül-' * •• •• vsx .• Ili .1 1 U.JÍ.I a IUHCHCA MU-

dültsége ma d. u. negyed egy órakor tisztelgett 
1! 1 a b a ti é n á La vendégmiivesz.nőnél dr. 
Bart h a Béla elnök vezetése alatt A kül­
döttség tagjai voltak dr. Nagy Zsigmoud, 
G i 1 y Ed *, T h u n Gyű la.

Dr. Bart h a líela lendülete 
det intézett a in ív sznőbüz

iszélgetett

•■szé­
ki szív ■ yesen fo­

gadta a kii döttséget és sokáig elbes; 
velük.

A kii'dott-ég tagjai meggyőződhettek ar­
ról, hogy a nemzet csalogánya neme ak ün­
nepelt művésznő, hanem a lcgszeretetre mél 
több háziasszony is.

Nyiltlevél Biczó urnák.

Ha ön a sorok között olvasni, vagy egy 
általán olvasni megtanult, észre fogja venni, 
hogy én önt czikkemben annyira sem sér tel - 
tun, mint Wlassi's minisztert. — Legföljebb 
annyit sejthet soraimból, hogy a főispán mű­
ködését még a pokolban is kísérem, hát miért 
ne az ön szentélyébe?... Nincsen jobb »eEI- 
lenőr»-je, mint én.Hogy ön engem konlárirónak 
nevez, azt is terme-zetesnek találom, mert 
oktalanul haragszik; magam is úgy tennék.

Igaz, az »írás» nem kenyerem, de mert 
hát van kenyerein, szabad nekem írnom is; 
nem rövidítek meg vele senkit.

Az írásban csak a »hazugságot* tartom 
bűnnek; és hogy miképen Írok, arról csak 
Istennek vagyok felelős.

Vegye tudomásul, hogy ón irodalom- és 
művészettel gyermekkorom óta foglalkozom 
(hiszen ikertestvérek '), de soha sem léptem 
a nyilvánosság elé addig, míg az eszem meg 
nem állapodott, éppen azér', mert bolondokat 
nein akartam Írni, de meg tenni sem.

Ha ón éppen c stádiumban felbolond- 
nak néz, hát nem tudom, ki akkor az egész 

lond.
Gontly Karoly:

tJjjáosísagok-
Debreczen a múlt hóban

A városi közigazgatási b'zottság ülése.
Debreczen, márczius

Tudomásul a mérujoskedőknek.
Helybe1! laptársunk közül kettőben : a 

»Debreczeni Ellenőr« ben és a »Dehrec/em 
Reggeli Újság*-ban — az. utóbbiban tvaz, esik 
a »Nyílttériben, a szerkesztőség felelősségén 
kívül osőleg — foglalkoznak lapunkkal éi il­
letőleg G o n d y Károly urnák lapunkban leg­
közelebb megjelent czikkúvel s iszonyú fel- 
jnjdulásban tűrnek ki, a miért az u czikk bi­
zonyos »csók*-ról I cg mert em'éki zni. Szó­
lókkal abban az egyben tökéletesen egyetér­
tünk, hogy a csók rendes körülmé­
nyek közölt teljesen privát jellegű hang­
tani tünemény, melynek csaltanása nem igen 
szokott a szoba zárt falain kwül hallat zani

A városi közigazgatási bizottság tegnap 
délután 3 órakor a városháza nagytermében 
tarolta rendes havi ülését gróf Degen féld 
József főispán elnöklete alatt.

A gyűlésen, melyen a bizottsági tagok 
nagy számmal jelentek meg, a bizottság eé 
tartozó rendes ügyek tárgyaltának.

Olvas atoll először a

polgármesteri jelentés,
mely a rendészet, ipariigv, kalonaügy, adóügy 
és a községi bíráskodás múlt havi állapotáról 
foglalt magában részletes adatokat. Rend é- 
szel: Lopásért letartóztattak 10, testi sér 
lésért 1, rendőrségi kihágásért 85, összesen 
96 egyént. Ebből a kir. bírósághoz átkisértek 
11, a rendőrség megbüntetett 85 c-avargót. El- 
toloncznlt 15, keresztül tolonczolt 45 és kény- 
szerutlcvéllel kiutasított 25, összesen 95 csa­

vargót. Ipariig y ; Debreczen város terület», 
a múlt hóban jpangazolvánnyal ellátott I? 
önálló iparos, munkakönyv kiadatott 88 dV 
ideiglenes igazolvány pedig 3 drb. Ka* 
n a ü g y : A mull hóban a város területin 
tartózkodott a közös hadsereg részéül 
1135 ember, 244 ló, a m. kir. honvédség L 
széről 988 ember, 202 ló, összesen 2125%™' 
bér 446 ló. Átvonult a múlt hó folyatnia Deb 
reczea és itt ideiglenesen elszállásolta tolt eaJ 
törzs, egy főlisz. Utóállittalott két egyen. Elő 
fogat egy esetben adatott. Adóügy" A' mull 
február hó folyamán állami egyenes adó fe 
jében befizettetett a múlt évről 17891 frt ni 
kr. a folyó évről 60891 frt 43 kr, késedelmi 
kamat 513 frt 43 kr, együtt 79236 frt OOkr 
Továbbá hadmentességi dij, 270 frt 34 g.’ 
házalás! adó 15 frt, idegen adó 112 frt 72 
kr, végrehajtási költség 333 frt 60 kr, ipar. 
káma ai költség 359 frt 76, járdái adó 16 frt 
87 kr, közmunka váltság 42 frt, útadó 4064
frt 54, 6 egyketted %-os pótadó 1782 frt 68 
kr. A községi bíróság ügyforgalma. Hátralék 
maradt februárra 10 ügydarab, uj panasz be­
érkezett a múlt hó folyamán 449 dtb. elntéz- 
letett 105 drb. közbeszóló végzéssel 158 drb 
egyesseg jött létre 35 esetben, megszűnt b to­
vábbi eljárás 99 ügyben, öszesen 397 drb 
Maradt hátralék 62 ügydarab.

A főorvos jelentése.
S á r v á r y Gyula terjesztette elő ezután 

Debreczen közegészségügyi állapotáról szóló 
jelentését a következőkben: A közegészségi 
állapot ál alában kedvezőbb volt a múlt hó­
ban, mint az előző haviakban, sőt a halálo­
zások csekély százalékát tekintve, a közegéiz- 
ség kedvezőnek is mondható.

A megbetegedések leginkább a légző­
szervek hurutos és kisebb mérvben lobos bán­
talmazol állott A heveny regál fos betegsé­
gek Mentesen csökkentek. Szórványosan ka­
nyaró, vorbei; y, roncsoló toroklob, hólyagos 
himlő és hagymáz eseiek észlelteitek. Vtir- 
benyben 3, kanyaróban 4, roncsoló toroklob­
ban 4, torokgyíkban 4 hala eset fordult elő. 
A közkórház betegforgalma a múlt hóban a 
következő volt: átjött február hóra 98 fi, 128 
nő, összesen 226 beteg. Felvétetett február 
hóban 128 fi, 101 nő, összesen 229 beteg. El- 
bocsattatott a múlt hóban 107 fi. 108 nő, 
eszesen 215 beteg. Me.Italt 5 ti, 6 nő, össze­

sen 11. Ápolás alatt maradt 114 fi, 115 nő, 
összesen 229 beteg.

Népesedés.
A fővárosi jelentés a múlt hónapban 

történt születésekről és elhalálozásokról a kö­
vetkező adatokat foglalja magában. Született 
ev. ref. 57 fi, 60 nő, összesen 127, r. kath. 
20 fi, 13, összesen 83. g. kalb. 2 fi, 6 nő,
összesen 8, ag ev. 3 fi, 1 nő, összesen 4,
izraelita 10 fi, 2 nő, összesen 12. Együtt 92 
fi 92 nő, összesen 184. Elhalt a múlt hó 
folyamán ev. ref. 55 fi, 52 nő, r. ka ll. 8 fi, 9
nő, g. katb. 1 fi, 1 nő, ág. ev. 1 nő, i<r. 4 fi
4 nő. Együtt 68 fi, 67 nő, összesen 135.

A tanfelügyelő jelentése
röviden emlékezik a múlt hóban végzett tan 
felügyelői teendőkről. Az ev. ref. iskolák köz- 
zül összesen 31-et látogatott meg a tanfel­
ügyelő a múlt hó folyamán. Az állandó mene- 
dekházai pedig négy Ízben látogatta meg.

A közigazga ási bizottság ezután a ta­
nácsnokok referádáit hallgatta meg ezután s 
ezzel az üléssel öt orakor véget éri.

* Márczius 15. Miskolcion — mint 
munkatársunk Írja — úgy a polgárság, mm 
deákság körében mozgalom indult meg az 
iránt, hogy a nagy nem teli ünnepélyt mentői 
itnpozánsabbá tegyék. A ref. főgymn. ifjúsága 
zene és fáklyásmenetet rendez ; a független­
ségi párt saját helyiségében alkalmi felölva- 
sá-t rendez, melyen egy helyi író saját köl­
teményét egy ünnepi ódát fog elszavalni (Va. )

* Zár alá helyezett község. Balmaz 
Újváros nagyközönségben a sertésvész járvá­
nyosán fellépett e e miatt a község egész te­
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1896. márczius 6. DEBRECZEN

rülete mint a debreczeni mezőrendőrkapitány- 
s&ghoz ma érkezett távirat jelenti további in­
tézkedésig állategészségügyi zár alá helyezte­
tett. Azalatt természetesen a heti vásárok 
is szünetelnek.

* Kegyeletei ünnepély a kollégiumban.
Tegnap d. u. 4 órakor a főiskolai énekkar az 
önképző társulat közreműködésével kegyeletes 
ünnepélyt rendezett a néhai kegyes alapítók 
emlékére, kik adományaik által lehetővé tették 
a főiskolai énekkar szervezését és máig való 
fentartását. Az ünnepélyen igee szép számú 
közönség je'ent meg, mely mindvégig elvezett.-! 
hallgatta a műsor minden pontját A műsor 
nagyobb részét az énekkar töltötte ki A/.on 
felül Balogh Ferencz felügyelő tanár igen szép 
és magvas megnyitó beszédet mondott, mely 
mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. Ba- 
garnéry Károly szépen szavalt, F I Boldizsár 
felolvasott, Pap Ernő vig szavalatot adott ölő. 
Az ünnepély kissé hosszúra nyúlt, de a kö­
zönség jól találta magát.

* A tisza-löki szogabiró öngyilkos­
sága. A minap megírtuk, hogy Vay György, a 
tisza-löki járás szolgabirúja állítólag adósságai 
m att megszökött. A hatóság, a mely or-zágos 
körözését elrendelte, nem tudott nyom ira 
akadni. Késő éjjel B'csből telefonon jélentik, 
hogy Vay ott egy magánlakásban revolverei 
fejbe lőtte magát és azonnal meghall Vay kél 
nappal ezelőtt érkezett Bécsbe és hó aims 
szobát bereit. Több magyar czimü lev let ha­
gyott hátra, egyikben végső akaratai ir.a meg. 
A levelek tettének okáról hirt m-tn adnak. 
Zsebében 200 frt készpénzt találtak.

Őrmesterek vigalma. A m. kír. 3. hon­
véd gyalogezred törzsőrmesteri, őrmesmesteri 
és ezekkel hasonraguak márczius hó 14-én a 
péterlii-utezai honvéd gyalogsági laki n a 
tiszti értekezle'i helyiségeiben Veres Tóni e 
nekarának közreműködése melleii társas c<t-l. • 
rendeznek. Kezdete 8 órakor. Az été ekro és 
italokról ifj. Pál János markotányos fog g m 
doskodni. A derék altisztek most is nagv 
ügyelőmmel gondoskodnak arról, hogy vi al 
műk a tejes szolidság mellett a legviga l> 
kedélyű legyen.

* Thea estély. Vettük a kövei ke/.ő meg­
hívót : Meghívó. A »Bikur cholivn« egv et se­
gélypénztára javára f. 1896. évi in rozius 11 - n 
esti 8 órakor a Rosenberg Simon Baros <• mű 
kávéhúz mellékhelyiségében rendezend > l.ea- 
cstélyre I. ez. tisztelettel meghivatik A r n n- 
d e z ő s é g.

* Verekedő részegek. Mészáros 
József és Kimer József felöntötték g i 
radra különböző szc-zhajlékokban, s ml n 
jól hecsodálkozának, valami apróbb d > gon 
hajba kaptak. A vége a dolognak a ren Air 
ségnél játszódott le, s az egyiket 5 frt. a má­
sikat 4 Irt. pénzbüntetésre iiél'é. Az atyafi ik 
azonban oyanyilatkoztak, hogy inkább leülik. 
Ugyailyen sorban részesült Gombos József 
hetes is, ki botrányos részegségért került a 
börtönbe. B o rbély Anna csavarg óié pe­
dig kitolonczoljak ugyancsak ilyes cseleke le­
tért. Farkas József és M i k ti 1 a i Gábor 
tegnapelőtt — nagyot mulatt • k 
Resowsky József üzletében 
Mikor fizetésre került volna a sor, meg or k 
a szép csaplárnét. Most számol ve,ük a II 
kér. rendőrkapitányság.

* Hirdetés. Értesít telnek a lótai ló gaz­
dák, hogy a ló és szekér bejelentésére kitű­
zött 15 napi határidő kivételesen még 8 n»p- 
pal meghosszabhtatott. Felhivatnak tehát mind­

azon gazdák a kik lovaikat és szekereiket 
még be nem jelentették, hogy azokat e folyó 
hó 14-ik napjáig a katonai ügyosztálynál. 
(Komáromy-fele ház) bejelenteni el ne mu­
lasszák, mivel a mulasztók minden ló után 
10 frt birsaggal fognak bűntettétől. Debre- 
czen 1896. marcz. 5. A városi tanág»

x Magyar Osztály-Sorsjáték. A magyar
Osztály-Sorsjáték — mely nyereményeinek so­
kasága és magasságával, nemkülönben annyi­
ra kedvező esélyeivel nemcsak hazánkban de 
a külföldön is oly népszerűséget vívott I ki ’ma­
gának — második osztályának húzását már­
czius 11-14 ig, tehát már néliánv nap múlva 
éjik mega kormány felügyelete alatt és dr. 
VVeinmsnn kir. közjegyző jelenlétében. Azon 
körülmény, hogy ezen sorsjáték utóbbi húzá­
sainál kisorsolt na yobb főnyeremények vidé­
kiek által vásárolt sorsjegyekre eslek, — an­
nak közkedveltségét még inkább növelte. A 
már legközelebbi szerdán kezdődő húzásnál 
10,000 nyeremény lóg 1.648,000 korona össz­
értékben kisor.-oltatni.

x Ügyvédi, bírósági végrehajtás 
nyomtatványok' u. un. :

Rendes ért- sivieny,
Értesitvény haszonbérletről,
Kielégítési biztosítási jkönyv,
Kézbesítési ív,
Felhívás (tulajdoni igény érvényesítés), 
Árverési hirdetmény,
Végrehajtási jegyzőkönyv,
Rendelvény,
Árverési jegyzőkönyv

100 egész ivenként 80 kiéri folyton kapható 
Hoffmann és Tarsa könyvnyomdájában, a 
lopostávull szemben.

Táviratok,
Országgyűlés.

(Távirati tudósításunk)
Budapest, márcz. 6.

Ü és kezdete d. e. 10 órakor.
Elnök : Sz lágyi Dezső.
Jegyzők: Ba ogh Gé<a, Josipovich Géza. 

Schóber Ernő.
Kormány rés- érői jelen vannak : Bánffy 

Dezső, miniszterelnök, Lukács László pénz- 
ügymin szier, Dániel E nő kereskedelmi mi- 
nisz.er.

A tegnap ülés jegyzőkönyve felolvasása 
és hiteles.lése után, folyatta a kepviseiőház 
a kereskedeie n ügyi larcza részletes tárgya­
lását.

A m .gyiv k r. áll onvasutak tételénél 
Földvár M k ős és Bessenyey Fe- 
rencz szólaltak f I a letel mellett. Pártolták 
Rosenberg Karoly határozati javaslatát

H o r á n s z k y N indor a tétel ellen 
szolt, me'yet nem fog d 11.

Lukács Béla f eit Hock tegnapi bő­
szedére, az »Itala fe hozoit vádakat megdonteni 
igyekezett.

Daniel Ernő kere-kede mi minisz­
ter kijelenti, h ív a gy ir-dombovári vasú' 
épilé-ére, csak i minisztertanács határozata 
folytán adóit eng d l. t le intettel azon vidék 
in-éges állap ta a. Felolvi-ta a király ele ter- 
jesziett okmányt, melyben Festetich 
gróf, mint engedélyes van megnevezve. Rosen 
b rget kéri hogy > ónja vi-sza határozati ja­
vaslatai. A tételt elfogadja.

Rosenberg Károly határozati 
javas at ti éri c vis-zavonta.

Kemény Pál azonban magáré teszi 
a visszavont javaslatot.

Erre »z elnö t elrendelte a szavazást, 
melynél a függetlenségiek és a kormánypárt

kis része a javaslat mellett, mig a nemzeti 
párt a kormánypárt nagy részével ellene sza­
vazott.

A szavazatok számai megolvastatván, a 
javaslatot 83 szóval 63 szavazat ellenében 
elvetették.

Szünet után folytatták a részletek tár­
gyalás.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

Ö felsége és Fanre Felix

Budapest, márcz. 6. (A Debreczen ered. 
táv.) Montenóban tegnap d. u. ö felsége kísé­
retével meglátogatta az ottani városháza ta­
nácstermében, F a u r e Felixet, a fraoczia köz­
társaság elnökét. Ö felsége e látogatás alkal­
mával egyszerű polgári ruhát viselt a becsület- 
rend rózsájával. Bourgois es Locri társaságá­
ban fogadta ő fel-égét, majd később udvaria­
san visszaadta a látogatást.

Elfogott anarchisták.

Budapest, márcz. 6. (A Debreczen ered. 
táv.) Mentonéből távirják, hogy ott tegnap d . 
u. egy anarchista házaspárt fogtak el, kik már 
három napja leskelödtek Faure Felix re.

Fanre Felix kitüntetése.
Budapest, márcz. 6. (A «Debr.« 

ered. táv.) Megbízható forrásból vett értesü­
léseink szerint ó felségétől a Szent-István rend 
gyémántos nagy keresztjét kapla Faure Felix 
a franczia köztársaság elnöke.

Dániel Ernő bukása.

Budapest, márcz. 6. (A Debreczen ered. 
táv) A kormánypárt egy része p.kcziól indí­
tott D fi n I el Ernő kereskedelemügyi minisz- 
t- r megbuk aUs.ua. A czélnik az ellenzéket 
kívánják megnyerni, de az ell-nzék, — 
mivel az illető kormánypárti képviselők csakis 
sértett önérdekből kezdték az aktiót D á- 
n i e 1 el en indítani, — nemfogja 
támogatni, törekvésüket 
Megbízható fúrásból vett értesülések szerint 
Dániel mégis le fog mondani, miután nein 
akar szakadást idézni elő a szabadelvű 
pártban.

Kossuth-szobor Bárándon.
— Leleplezési ünc,ély. —

— mái ezius 7.
Bizonyár i magasztos tervek, vagy job­

ban mondva ábrándok hevitet'ék akkor min­
den ember agyát, a mikor a turini nagy re­
metének holttestével robogott be a gőzös a 
gyászba boiult ha/a földjére. Úgy álmodoztak 
akk >r, liogy a ha/a második atvj inak emlé­
két minden kis község márványba f *gja fog­
lalni a kegyeletes utókor számára.

Valóban, a gyász első idej ben azt hit­
ték, hogy az álom valóra fog válni. M nden- 
ütt meglódultuk a gyűjtések Kossuth emlé­
kekbe. Csakhogy a nagy lánggal lobogó lelke­
sedés h unvadni kezdett lassanként. line nem­
sokára másodszor f 'gjuk ünnepelni a szomo­
rú gyás' évfordulóját és — Kossuth Lajos 
dicső emleké egy néhány utcz i jelző táb­
lácska hirdeti csak.

Olaszországnak minden k's városába n 
óit díszük Garibaldi s/obri, ped g az olasz 
sokkal a/.egényebii nép ná'unk; aztán vérmér­
séklete is az éghajlat következteben inkább 
hajlik a könnyen változó szeszéjyes lobbmé- 
konyság felé.
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Nem sokára elkövetkezik as eserévea 
ünnep, amikor majd a külfrt'di vendégek a «ép 
fogalmakat nyerhetnek a magyar nemset ke­
gyeletességéről és hálájáról.

Nagyobb városainkban mindezidcig alig 
történt valami a Kossuth-em’ék ügyében, össze­
szedtek egy néhány ezer forintot, ezzel a szo- 
bor-a’apot teremtették meg. Az ügy azonban 
ott fog szunnyadni az »akták között« — ki 

tudja meddig
Biharvármegyében márczius 15-én fog­

ják fölavatni Bárándon a községi polgárok 
adományaiból emelt Kossuth-szobrot. Ez ak­
tus nagy ünnepségekkel lesz egybekötve és 
Kossuth Fereucz több képviselő társával együtt 
részt vesz az un nepélyen.

A fc avatá-i ünnepély programmja a kö 
vetkező :
Az ünnepély programmja. -

1. A 100 tagú ifjúsági énekkartól ..Kos­
suth Lajos sirlralmára“

2. Szabó József ur emlékbeszédet mond 
s a szobrot megőrzés végett a községi elöl­
járóságnak átadja.

3. Futó József jegyző ur a szobrot meg­
őrzés véget átveszi.

4. „Óda ‘ Illyés Bálintól, szavalja : Aj tat 
Lajos ur, nagy fitanitó.

5. A 100 tagú ifjúsági énekkartól : Ha­
zádnak rendületlenül“.

6 Kossuth Ferencz képviselő ur szól a 
közönséghez.

7. Illyés Bálint képviselő ur szól a kö­
zönséghez,

K, A 100 tagú ifjúsági énekkartól : ‘Ár­
pád apánk, ne féltsd ősi nemzeted“.

9. Valamely országgyűlési képviselő be­
széde.

10. , 1 -ten áld meg a magyart I“ ének­
lése alatt a közönség szétoszlik.

Színház és zene.
Vendégszereplés Miskolczon. K o m á-

r o tn y Mariska mint miskolezi munka­
társunk irja, — bárom egymásután következő 
estén lép f-d az ottani színkörben, ma Verő: 
Szült a n-jaban, szombaton a »Nap és 
Hol d< -lián. s vasárnap a »Vörös buju«- 
ban. Tepnap 1 n k e y Gizella, a kolozsvári 
színház primadonnája lépett fel a < llúnya- 
mester.-ben, Nelly szerepében. (Va —)

„Mulatságok
Öreg honvédek bálja. Vettük a követ­

kező meghívót : Az 1848—49. évi debreczcni 
honvéd egvlct a Korona vendéglő termeiben 
f. 1896. évi márczius hó 15-én, azaz vasár­
nap este 7 érakor zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Belép'i-jegyek személyenként 80 krjával 
előre is váL hatók ifj. Pájer József ur keres­
kedésében é< a tánczestély napián a pénztár­
nál. A tiszta jövedelem a 13 honvéd ruházata 
költségei fedezésére forditlatik, melynek foly­
tán felkérjük a n. é. közönséget, miszerint 
fentemlitetl jótékonyczélu tánczcstélyünkön mi­
nél tömegesebben megjelenni kegyeskedjék. A 
folüllizetésok köszönettel fogadtatnak s annak 
idejében nyilvánosán közöltéinek. A rendezőség. 
Jegyzet. Ízletes ételek, italok pontos és jutá­
nyos kiszolgáltatásról, jó zenéről, ezukrászdá- 
ról gondoskodva lesz.

Ezredévi k iá 1 litásun k
Mcnetdijkedvczniényck a kiállításra.

A magyar királyi állemvnsutakon, nemkülön­
ben a hazai vasutak minden nagyobb állomá­
sán a Vlll-ik vonalszakasztól fölfelé szelvény­
ét» menettérti jegyeket fognak kiadni. E je­
gyekhez mérséklés gyanánt kiállítási belépti 
jegyeke: adnak díjmentesen és pedig

a Vili —Xlt vonalszakaszt! II. o- menettérti je ybez
8 drb belépő jegyet

. » „ ,, III. o. 1 „ >• I»
„ XII-XIV „ II. O. 3 „
:: „ „ „ ni. o. ...........................

A jegyek érvényességi tartama 14 nap
lesz.

E jegyek c-ak személyvonatokra érvé­
nyesek.

Testületek, tanintézetek a II. osztályban 
III. oaztalyu, a 111 osztályban Il-od osztályú 
feljegygyel utazhatnak.

Iparosok, ipari segédmunkások a kiállítás 
igazgatósága által kiszolgáltatandó jegyfüze­
tekkel 30 emberből alakult csoportokban mint­
egy 25—30 százalék kedvezményben része­
sülnek az összes magyar vasutakon.

Földmivesek és munkások ugyancsak a 
kiállítás igazgatóság által kibocsátandó jegy­
füzet« kkel 50 százalékai mérsékelt III-ad osz­
tályú jegyekkel tehetik meg az utat Buda­
pestre és vissza.

Olcsó lakások a kiállításon. A kiállí­
tási igazgatóság kötelező Ígéretét bírja a bu­
dapesti szállodások nagy részének, hogy szo­
báik árát a kiállítás tartama alatt legfeljebb 
83 százalékkal fogják fölemelni. A kiállítási 
igazgatóság e szállodák czimét közzé fogja 
tenni. A budapesti szállodák száma a kiállí­
tás tartama alatt 30 lesz, az ezekben rendel­
kezésre álló szobák száma körülbelül 2450.

Budapest fő- és székváros hatósága ? 
kiállítást látogató idegenek kényelmére Rózsa­
tér 7. sz. a hatósági lakásirodát rendezett be. 
mely a m. kir. államvasutak keleti és nyu- 
goti pályaudvarain fiókirodákat fo„ nyitni. E 
lakásiroda nyilvántartja a fő- és székváros­
ban, illetve annak környékén rendelkezésre 
álló lakásokat és megrendeléseket levél ntján 
is elfogad.

Ugyancsak n fő- és székváros hatóságá­
nak gondoskodásából iskola épületekben tö­
meglakásokat rendeznek be. Egy teremben 
10—20 ember lakliatik, Mindenkinek egy tel­
jesen fölszerelt, függönynyel ellátott vaságy, 
szék, pólez, ruhafogas, mosdó- és ivó készlet 
áll rendelkezésére. Egy ágynak rgy napra 
való használatáért 32 kr. ruha-, lábbeli tisz­
tításért 5 kr. podgyász őrizetéért 5 kr. jár.

Egyes iskolatermckben 2—3 személy 
számára elkülönített és elzárható fülkéket is 
rendeznek be, a tne’y fülkékben a tömegla­
kásoknál felsoroltakon kívül asztal, tükör és 
gyertyatartó is lesz.

E fülkékért személyenként és naponkint 
50 kr. fizetendő.

Végül gondoskodás történik más, desz- 
kafalakkal elkülönített szobák berendezéséről 
is. A kellő kényelemmel berendezett szobák­
ért 70 kr. a tisztogatásért 10 kr. a gyertyá­
ért 10 kr. lesz ti -.etendő.

ünnepségek a kiállítás falujában. A már
magában véve is érdekes kiállítási falut fő­
képpen azok az ünnepségek fogják vonzóvá 
és falusi népünkre jellemzővé tenni, a miket 
ott hónaprói-hónapr, az igazgatóság költségére 
fognak rendezni. Ez ünnepségek programmját 
mar meg is állapították s egyszersmind a 
szükséges előkészületeket is megtették, hogy a 
változatos és minden leírásnál tanulságosabb 
programra teljes legyen. így mindjárt májusban, 
a megnyitás hónapjában látható lesz a kiállí­
tási faluban az örménységi lakodalvm, s sváb 
búcsú és a szerb lakodalom, az illető vidék 
népének részvételével. Júniusban a tregovai 
és bossáni román lakodalmat és az egri bú­
csút mutatják be, az előbbiben 25—30, az 
utóbbiban 50—60 részvevővel. Júliusban az 
ünnepségek legérdekesebb p mtját, a kalota 
szegi lakodalmit rendezik, mely a mulatók 
festői ruhájával és változatos jeleneteivel nem­
csak a külföldi vendégüknek, de nekünk is ér­
dekes Iá ványt fog nyiijtani. Ugyanebben a 
hónapban lösz a szász lakodalom, mig augusz­
tusban a krassó-szörénymegyei román es a 
brassótnegyci c-ángó lakodalmat fogják be­
mutatni. A falusi lakodalmak sorát szepto n 
bérben z írja be a kiá'litás igazgatósága, a

mikor a borsodmegyei matyó és her..» 
rnthén lakodalom fog lezajlani. A kiálló«68?’' 
rekesztése előtt októberben a Zemplén68 be‘ 
hegyaljai szüreti ünnepség kedves^ ké"ÍlTei 
gyönyörködhetik móg a közönség s leniohK , 
kalma lesz megismerkedni a szüreti ZZ*' 
kai, a hegyaljai speciális szüretelő eszS' 
kel, érdekesebb szőllő őkékkel és szőlőfaiuu 
kai. Mindezeket az ünnepségeket „ J 4kk 
eredeti mivoltukban, összes jellemző s»?*",8“’ 
gukkal, az illető vidékről való polgárokéit" 
polgárnőkkel fogja rendezni az igazgatói9 
szórakozást és hasznos néprajzi isnJt.j 
nyújtva a kiállítás közönségének, mely « k 
állítás falujában találja meg a legalkalmaJíi 
helyet, hogy a kiállítás egyeb pazar látZ? 
lóinak szemlélésében kim-rült kedélyét iit 3 
egyszerű nép mulatósai közepeit Llrissit“

A kiállítás reklámja. A kiállítás iíaz 
gatósága százezre menő prospektust küldött á 
külföldre, mindenüvé az illető ország nyelvén 
Ezeket a prospektusokat részben magánosok 
részben az osztrák-magyar konzulátusok t«r’ 
jesztik. A millenniumi kiállítás plakátjai olvas" 
hatók a világ összes nagyobb városaiba azok 

minden nyilvános helyén, vasúti- és hajóállo- 
máson. A mellett a kiállítási igazgatóig Saj- 
tóosztálya állandó összeköttetést tart fenn a 
külföld po itikai és szépirodalmi lapjaival, — 
Amazokat a hivatalos közlésekkel, Magyaror­
szágra vonatkozó történeti és statiszkai anyag­
gal, emezeket a kiállításról való illusztrácziók- 
kal látja el. Gondoskodott a kiállítás igazgató­
sága arról is, hogy a külföldiek érdeklődését 
alkalmi felolvasások utján tart«a ébren. Ilyen 
felolvasásokat tartottak Amerikában l'erczel 
Lajos, Szögyéni Emil, Kaiser Ede, Dániában 
Schumacher, a kiváló író és most késiül fel­
olvasásokat tartani Angolországban Fe!hermán 
Lajos, ki már eddig is nagy szolgálatokat telt 
Londonban a millennium ügyének. Bécsben U 
már kél felolvasás volt a kiállításról. Az egyi­
ket pár hét előtt tartotta Hermann Otm ái 
etlmografiai társulatban, e héten p»dig Vám- 
béry Ármin olvasott fel a bécsi földrajzi tár­
sulatban : a magyarok életéről. Hogy e min­
den irányban kiterjedő reklámnak megfelelő 
visszhangja van, arról élénken tanúskodik az 
a sok ezer levél, melyekben külföldik aprólé­
kos felvilágosításokat kérnék és tömeges láto­
gatásukat előre bejelentik.

A millenniumi versenytér. Az országin 
sport bizottság legutóbb lartoti ülésén hatá­
roztak a millenniumi versenytér építése ügyé­
ben. Olyan versenytér lesz ez, aminő Magyar- 
országon még nem volt soha s a mely méltó 
tere lesz a sok száz nemzetközi és nemzeti 
mérkőzésnek, tornának, sportiinnepségoek. A 
versenytér a Stefánia ut mellett épül, a lóver­
seny tér tőizomszédságában. Egy óriási, amp- 
hithealrumszerü épület lesz, körül nyoicz ha­
talmas tribünnel, ahol — az állóhelyekkel 
együtt — tízezer ember nézheti a versenye­
ket. Maga a versenypálya elliptikus formájú,a 
legnagyobb hossza 227 méter, a legnagyobb 
szélessége 87 méter. A pálya belső körvona­
lának a kerülete 500 mé!er. — A tribünökön, 
hogy a közönség könnyen juthasson a helyé­
hez, s esetleg gyorsan és veszedelem nélkül 
távozhasson, négy-négy lépcsőfeljáró lesz, s 
mindeniken három elég széles és kényelmes 
folyosó. A tribünök alatt lesznek a résztvevő 
versenyzők, tornászok, vivők stb. helyiségei » 
legnagyobb kényelemmel berendezve. Minden 
versenyzőnek külön külön öltöző-kabiaja le«> 
azonkívül vaunak társalgó-szobák, heveruv 
dürzsülő-szobák, fürdők stb.

Közgazdaság.
Megnyílt a Vaskapu. Magyarország köz

gazdasági életére nagyon befolyással 63* 
Vaskapu megnyitása, mert ezzel meg íyidSZl 
munkra az ut a Fekete-tenger. Kilo egy J 
eseményt jegyezhet be a viláatör'énet kon. 
vébe. Februarius 29-dike óta. —A Duna vi. 
egész hatalmas árjával az uj hajós csitor * 
medrében hömpölyög tova. Megnyílt a
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kapu. A nagy mü, amelynek lehetőségiben egy 
évtized előtt még a szakértők is kételkedtek 
és amelynek megalkotása elé hazánkban is 
annyi aggodalommal tekintettek, immár telje­
sen sikerült. A legutolsó robbantással az utol­
só akadály is ledőlt, s a mü tervezői és épí­
tői benső megelégedéssel tekinthetnek vissza 
az utolsó évtized kemény munkájára és 
küzdelmeire. Öt és fél éve lesz, hogy 1890. 
szept. 15-én a Vaskapu szabályozási mun­
kálatokat Baross Gábor kereskedelemügyi 
miniszter vezetése alatt Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnök, Baquehem márki osztrák kér. 
miniszter, Gruics szerb miniszterelnök, Josipo- 
vich szerb közmunkaminiszter, Szögyény Ma­
nch László külügyi osztályfőnök és más no 
labilitások jelenlétében ünnepséggel megkez­
dették. Azóta szakadatlanul folyik a munka, 
mely milliókat emésztett fel. Magának a Vas­
kapu-csatornának — a munka oroszlánrészé­
nek — elkészítése 5 és fél midió írtba került 
Ez a munka is elkészülvén, miután előbb a
viz maga is némi utat tört az ideiglenes gáton 
át, azt összesen 500 klg. dinamittai fehr. 29-én 
fölrobbantották. Ez a robbanás fejezte be a 
Vaskapu munkálatait.

Kőbányai sertée-piacz.
márczius 5.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű
Öreg nehéz (páronkiut 300—400 ktgron felüli súlyban
-----krig. 2. öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) — krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 320 
ktgron felüli súlyban) — — krig 4. Fiátal közép pá­
ronként 251—320 klg. súlyban 46—47 krig. 6, Fiatal 
köungü (píronként 250 klgmig terjédő súlyban) — — 
45—47 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 ktgron felüli súlyban) 45 krtól — 48 krig Közép 
páronként 230—280 klgrig terjedő súlyba ) 4‘—45 
krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlyban) 
45—48 krig Szerbiai 9 Nehéz (páronként 200 klgron 
felüli súlyban) 48—49 krig. 10. Közép (párorként 
22q—260 kgr. súlyban) 45—46 krig. lt Könnyű (pá- 
onként. 220 klgrig. terjedő súlyban 44—46 krig Ser­
tés létszám 1896. évi márc. hó 3-ik napján volt ész­
téiben 21451 drb. 1896. márc. hó 4-ik napján felhaj - 
atott — drb. 1896. mírcz. 4-ik napján elszállipttott 
11 3 drb. 1896. évi márcz. hó 5-ik napjára maradt 
készletben 21339 drb. hozott-sertés forgalom válto­
zatlan.

CSARNOK.

titokban szerelmes versekkel detektálja magát. 
Károly fedezte föl.

Idának arczába szökött a vér s éles, szemre­
hányó tekintetet vetett az ifjúra. Ez mosolygott 
rá gúnyosan.

— Lássuk mindjárt az elsőt — szólt most 
Váry — kezébe véve a papírlapot. Nagyon szé­
pen tudott felolvasni, nagy gyakorlata volt 
benne.

Leültek mindnyájan. Ida szorongó szívvel 
leste az öreg költő hangját, ügy félt attól, a 
mit hallani fog, mégis úgy vágyott rá. . . maga 
sem tudta, miért ?

A költeménynek nem volt czime. — Így 
hangzott :

Lelkem borongó alkonyának 
Bús csalogánya hogyha zeng : 
Fölnyilik lelked zárt világa,
E szép világ, mely tiszta, szent 
Belátok ekkor rejtelmébe,
Az én szerelmem a búvár, 
Lelked mélységes tengerébe 
Gyöngyöt halászni le-luszáll.

S a tenger mit sem tud felőle, 
Midőn oly csendes, oly szolid, 
Hogy a búvár meglopja keble 
Csoda-varázsu kincseit ;
Engedi őt a mélyre jutni, 
Engednek a szolid habok,
S a tolvaj mindig gazdagabb lesz, 
Hol annyi drága gyöngy ragyog.

De ha fölzajlik a mély tenger,
Jaj a búvárnak, jaj neki ! 
Törekszik föl. de mind hiába, 
Hajóját cl nem érheti. . .
Eltűnt örökre nyomtalan . . . fönn 
Nem látja többé senki sem. . .
S ott lenn ringatja néma titkát 
A tenger keble csendesen.

Hullámok közt.
Regény két kötetben.

Irta: CSENGEY GUSZTÁV.
Első kötet.

Néhány lap a múltból.
(Folytatás.)

Mártonfy néhány perez múlva visszatért 
Kilrolylyal s diadallal tette le az asztalra Váry 
elé a piros szalagos csomagot.

— Itt a titkos szerelem ! — kiáltott ne­
vetve.

De akkorára Ida is bejött a nála lévő 
versekkel.

— Bocsássa meg Váry bácsi, hogy kissé 
késtem, mondd Ida, nem akartam mind be­
hozni, csak a legszebbeket válogattam ki.

— Köszönöm, kisasszony ! — szólt Váry 
mosolyogva — de előbb majd ezeket nézzük 
át. Ezek annyival érdekesebbek, mert még senki 
sem ismeri.

Ida csodálkozva nézett majd Váryra.majd 
a csomagra, melyet Váry éppen akkor bon­
tott ki.

— Mi az ? — kérdé kelletlenül.
— Farkas öcsém költeményei. Ida kis­

asszonyt is érdekelni fogják, mert ezeket még 
nem ismeri.

— Farkas költeményei ? s én nem isme­
rem ? — csodálkozott Ida.

— Úgy ám, édes leányom I — kaczagott 
Mártonfy. To nem is tudod, hogy ez a kópé

Váry ennél a versszaknál a papírlap má­
sik oldalának végére jutott, a hangulatos utolsó 
sorok befejezettnek mutatták a költeményt s 
az öreg költő lelkesülten kiáltott föl :

— Ezt viszem magammal I Hisz ez a fiú 
kész poéta, van eszméje s igaz költői formát 
tud adni gondolatainak. Köszönöm, öcsém,hogy 
ezt a kincset fölfedezted előttem I — szólt most 
Károlyhoz fordulva, ki bámulva, megmeredve 
ült előtte.

Hisz nem ezt akarta ő, nem is álmodott 
arról, hogy midőn elárulja társát, azzal a költői 
parnassusva segíti.

Csúffá akarta tenni s mcgdicsöitette !
Mert hisz a fölolvasott versben a hallga­

tók nem ismerhették meg a kö.tö imádottját, 
olyan gyöngéden, olyan elburkoltan volt ott el­
mondva minden. Névről, specziális körülmé­
nyek vonatkozásairól szó sem volt benne. Va­
lami magasztos szent alak volt az. akit n költő 
megénekelt. Egy középkori lovag szerelme a 
madonnához, ez volt Farkas költeménye.

Csak Ida érzett valami különös szoron­
gást. Maga sein tudta, mért dobog olyan nyug­
talanul szive ? Micsod ihlet, micsoda sejtelem 
sugallta szivének, hogy neki több köze van éhez 
a vershez, mint másnak ?

— De lássuk csak tovább ! — szólt Váry. 
Ezt az egyet már viszem !

Már éppen a kezébe akarta vonni a kő­
vetkező lapot. . .

Ekkor egy fehér kéz háta mögül oda nyúlt 
s elkapta előle az egész csomagot.

(F'olyt köv.)

Bécsi gabonctőssde.
— Érkezett d. e. 11 óra |20 p. 

Őszi búza szept. —okt.-re 
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
őszi zab 
Tevaszi zab

7.39—40 
7.52- 54

6.91—.93

Tengeri máj-jun.-ra
v 'aha y

MUTATÓ TÁBLA.
fttggetleneígl könyvtár, nyitva kedd, c aütő 

ökön és szombaton este 6—7-ig.
Nyllvinou olvasóteréé : Hétfőn, szerdán é»

szombaton d. u. 3—6 óráig.
A klr törvényeseknél jegyzőiroda nyitva 

hétköznapokon d. u. 3—Sóra közt, vasárnap és ünnep 
cl. e. 10—" ' ‘ ~napou d. e. 10—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­

adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon d e. 11 órakor.

A debreoaenl klr. járásbiróuág szóbeli ke­
reseteket, kériümeket (a nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 6-ig, a felek megjelen 
hétnek minden aierdán.

Népkönyvtár az árok-utezai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11—12 óráig.

Muiton, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d e. 10—12-ig.

A Oöneuy-egyeuttlet „Otthona1 a keresk- 
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalé« órák :
Délelőtt:

Hétfőn ) .I xri:
Csütörtönkön) ■* 0 * *g‘
Kedden )
Szerdán ) n .. , ,.
Pénteken ) 9~U orá,8
Szombaton)

Délután:
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig.
Márcsius (I. A Csokonai-kör felolvasó estélye
Márosius 8- Czigáu^-bál a ..Korona" disz- 

toSmébon.
Marcsin« 15. 48—49-iki honvéd-egylet táncz- 

estélye a ,;Koiona“ dísztermében.
Marciin* 81. Vá osi-bála , Biks" dísztermében
Sz. Dávid Istvánnál zene-estély • Vasárnap 

Veres Tóni, kedden Rácz Károly és pénteken Magyari 
testvérek

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 1U ó. 36. p. 
őszi búza szept. — okt-re 
Uj búza őszre 1896.
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab
Uj tengeri május—jun.-ra

6.78 -80
7.10 -.11
6.04 -.06
4.23 -.25
4.26 -.27
4 33 -.34
6 53 - 36

Debreczeni városi színház.
Idénybérlet 33 sí. Ftíros bérlet 33 sz. 

Szombaton, 1896. Márczius 7-én :

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne)

Színmű 1 e őjaték és 3 felvonásban Irta : Sardou 
Viktor. Fordi'oita : Fay J. Bé'a. (Rendező: 
Hevessy.) Az uj jelmezek id. Pii-pGkv Imre 
fóruhatárnok felügyelete alatt készülnek.

SZEMÉLYEK
Hübscher Kata mosónő 
Lefébre, őrmesi-r 
Neiperg, gróf 
Fouché
Toinon, )
La Rousolte,) mosó eányok 
Ju ie, )
Vinaigre, dobos 
Mathonn, tanoncz 
Vabontrain,)
Sissout ) nemzetőrök 
Jobkeour, )
Gyógyszerész.
Fodrász 
Kapus 
Sebesült

2-dik j ^'"»zédnő 
Po gárok. Nemzetőrök. Szomszédok. Mosónők. 
Tüzérek, nép Gyeimekek. Történik : Parisban. 

1892 au*. 10 én Kaia mosukonyhäjäban. 
Második szakasz:

Történik 1811-ben, sz'p'. hő végén a cam- 
peignei kas élyban A/ I. fdv. .Lefébre tábor­

nagynál, a II. és 111 felv. Napoleon 
kabinetjében

Blaha Lujza
Egry Kálmán. 
Szaihmári. 
Sándor Emil 
Bogyó I.
N. Takács 
Kovács F. 
Némethi J. 
Borosai E. 
Vauk I. 
Kozma. 
Nádasi. 
Takács.
Nagy Jóska 
Szabó S. 
Baksay. 
Borosamé. 
Smdor Emil
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1896. márczius 6.

VASÚTI MENETREND.
1895. október hó 1-tfll. 

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
DebreoaenbBl In dúl.

Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 6.40 p
Budepest—Nagyvárad felé délután 12 ó. 36 p

„ „ este 10 ó. 81 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé1) délután 3 ó. 48 p.

> » minden kedden déli 12 ó.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 6.16 p.
Szatmár-M.-Sziget felé délután 4 6.07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 6.— p.

, « . éjjel 3Ó.06 p.
Csak Szat mórig reggel 6 6.16 p.
Miskolc* Kassa felé') reggel 8 6. 26 p.
Miskolc*-Kassa fclé’j este 8 6. 06 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa feléd. u. 4 6. 02 p.
H.-HössörményB.-Szl.-M. felé máv-ról reggel □ 6. 48 p.

délután
vásártérről 

» > máv-ról
» » vásártérről

F.-Abony felé máv-ról reggel 
» , » vásártérről »

Chat- Kócs—Polgár felé máv-ról d. e.
vásártérről d. n

0 ó. 04 p.
3 ó. 57 p.
4 ó. 10 p.
5 ó. 00 p. 
5 ó. 13 p. 
4 6. 12 p.

Derecske—-Nagy-Léta felé 8 ó. r. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p 
») P.-Ladánytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre

Eilili

„Első deltreczeni téglagyár társaság1 
Debreczenbon.

Iroda: Szechényi-utcza 1817 Fischbein-ház.

Árverési hirdetmény,
A debr. kir. jbirósúgnak 682—1896 

P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
mi. zerint Újhelyi Tamásné részére Stei­
ner es Wittmann ezégtöl 52 frt töke hát­
ralék ennek 1895 évi nug, hó 1. napjától 
számítandó 6°/o kamatai és eddig össze­
sen 54 frt 70 kr. perköltség erejéig 
1895. évi deczember hó 2-án hiróilag 
le- és felülfoglalt és 1887 frtra becsült 
áruk, esernyők, és bolti felszerelvények- 
böl álló ingóságok 1896. évi márczius hó 
16-án délelőtt 11 órakor kezdetéi ve­
endő és piacz-ulcza 2142 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbel Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alól is cl fognak adatni.

Debreczen, 1896 évi márczius hó 28.
Sugár Gyula 

bir. kiküldött.

gyártelepünkön 1000 drb. la­
jtos fedél-cserép 15 forintba 
került.

gr Most,
hogy a közelvidékröl beszállí­
tott rossz anyag használat nak 
elejét vegyük és annak beszál­
lítását meggátoljuk, elhatároz­
tuk, hogy :

IOOÖ drh szénnel 
égetett kitűnő minő­
ségű lapos fedél cse­
répünket gyártele­
pünkön 13 írtért» ugyan­
azt házhoz szállítva 84 frt 80 
krajezárért árusítjuk cl.

Tisztelettel

Magyar általános kőszén bánya részv.-társulat.
Budapesten, V., Erzsébet-tér 19.

Tisztelettel tudatja a t. ez. gőzmalmok, szeszgyárait, gőztéglagyárak, mé3!T 
égetők és egyéb iparvállalatokkal, hogy a

Sajó-Szent-péteri
kőszénbánvaink is teljes üzemben vannak, s minden igényeket legjobban kielégítenek 

Megrendelések úgy királdi, mint Sajó-szent-péteri

akna, koczka és darabos szénre
központi irodánkhoz

Budapest, Erzsébet-tér 19. sz. a. intózendök.
----- - Jutányos árak. Pontos és gyors szállítás----------

Képviselete ; HEVESI és FODOR czégnél Debreczenben
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ferbNGZ
Pálinka (sosborszesz)

Vértes gyúgysL-féli
liasználatbau a leghatásosabb.

DEBRECZENBEN: Dr Rothsohnek E., Tóth Bóla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei u. m. : l)r. Heuffel-fóle gyoinoressentía 
Dr. Heuffel-fóle vórtisztitó labdacsok. Injeotio veget és 
csapsnles vegitaler, Bnáti uövónynedv, HevknlesefiirdÖi, 
kÖBzvónyezesz. Antlbetin, Dr. Heuffel-fóle hajszesz. Lpgosi 
arczkenöcs, Dr. Heuffel-fól bajusznövosztö kenőcs, stl)

kapható, valamint közvetlenül

■ZHttmnss»KiRMKanmmesMMUBM

Vértes Lajos
sasgyógytárában Lúgoson 100 a.

Nyomatott Hoffmann és Társa kövnynyomdájában Debreczeben. Főpostával szemben.
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